

35 CTS. cuesta hoy el ejemplar de NUEVA RIOJA, por orden de la superioridad. El aumento de diez céntimos se destina, como aginaldo, a los vendedores de periódicos.

LISBOA TRIBUTA CORDIALISIMA DESPEDIDA AL CONDE DE JORDANA

También la población de Elvas le hizo objeto de un expresivo homenaje

Anoche el ministro de Asuntos Exteriores llegó a Madrid

CARINOSA DESPEDIDA

LISBOA.—Lisboa ha tributado al conde de Jordana un cariñoso homenaje. No solamente las autoridades, sino el vecindario en su totalidad se han asociado a esta manifestación demostrativa de la fraternidad que une a ambos países.

A primera hora de la mañana, en el palacio de Junqueira, formaban contingentes de la Guardia Nacional Republicana con bandera y música, al mando del capitán Pereira. Frente al conde de Jordana se situaron las regiones y ciudades de las Moedas Portuguesas. Las fuerzas de orden obedecían al mando del coronel Pereira de Carbalal.

CONDEGACIONES ESPAÑOLAS A JEFES Y OFICIALES PORTUGUESES

Antes de iniciar el viaje de regreso a España, el conde de Jordana hizo entrega a los oficiales portugueses que han estado a su servicio y a las de su misión, de las siguientes condecoraciones: Al teniente coronel Pardo Viana, la insignia de la Gran Orden de Isabel la Católica, grado de Comendador.

Al mayor Pimental de Paria, la Gran Cruz de la Orden de San Carlos de Borja, y al capitán Besca de Amorin, y al teniente Luis Norte, jefe de Protocolo de la Orden de San Carlos de Borja.

CON EL DOCTOR OLIVEIRA SALAZAR DESPIDEN AL MINISTRO ESPAÑOL ALTAS JERARQUÍAS MILITARES Y CIVILES

A las nueve de la mañana concurrieron al palacio de Junqueira personalidades para despedir al ministro español de Asuntos Exteriores, conde de Jordana. El primero fue el general Amador de Mota, jefe de la Casa Militar del presidente de la República, general Carmona; después el teniente coronel Arturo Lobo de Couta, gobernador militar de Lisboa, jefe del Estado Mayor del ejército portugués, general Miranda Cabral; el presidente de la Cámara Municipal de Lisboa, Romão Calhau; el general Monteiro de Barros, comandante general de la Guardia Nacional Republicana; el embajador de Portugal en Madrid, don Teotónio Pereira; el embajador Teotónio Pereira, gobernador civil de Lisboa; el jefe del Estado Mayor de la Legión Portuguesa, Gómez Marqués,

y otras autoridades y personalidades. A las nueve y cuarto llegó el conde de Jordana en Lisboa, don Nicolás Franco, y momentos después lo hizo el presidente del Consejo de Ministros y ministro de Asuntos Exteriores, señor Oliveira Salazar. Allí fue recibido por el conde de Jordana, con el que cambió sus saludos. Inmediatamente se organizó la comitiva. En el coche del conde de Jordana tomó asiento el presidente del Gobierno portugués, y en otros coches iban los embajadores de España en Portugal y del Gobierno de España en Madrid, así como diversas personalidades.

A la salida, las fuerzas que rendían honores tributaron al conde de Jordana los honores nacionales de España y Portugal. El conde de Jordana, con su acompañamiento, pasó revista a las tropas, mientras en los alrededores se establecía numeroso público que acudió para presenciar el paso del ministro de Asuntos Exteriores de España. Al pasar revista a las tropas se dieron fervorosos gritos de ¡Viva Portugal!, ¡Viva España! y ¡Viva el Generalísimo Franco!

Después, el conde de Jordana y el presidente del Gobierno portugués se dirigieron a la Casa de Sobor, donde esperaba el barco que había de conducir al ministro de Asuntos Exteriores español a la otra orilla del río Tago. Durante todo el trayecto conversaron cordialmente el presidente del Gobierno portugués y el conde de Jordana, y finalmente se dirigieron al río, donde ya había de embarcar el ministro español de Asuntos Exteriores. El ministro español de Asuntos Exteriores fue cumplimentado, en este momento, por otras autoridades de la plaza de Lisboa.

Después de despedirse el presidente del Gobierno portugués y el ministro de Asuntos Exteriores de España, la comitiva pasó al barco que los condujo a la otra orilla del Tago y desde allí el ministro de Asuntos Exteriores español y sus acompañantes emprendieron el viaje hacia la frontera. Iban con el ministro los embajadores don Nicolás Franco y don Teotónio Pereira. El conde de Jordana almorzó en la posada de Elvas, en compañía de varias autoridades de la Legión Portuguesa. El conde de Jordana se despidió de su estancia en Portugal.

MANIFESTACIONES ENTUSIASMAS DE LA POBLACION DE ELVAS

BADAJOS.—El paso del ministro de Asuntos Exteriores, señor Conde de Jordana, por Elvas, en su viaje de regreso a Madrid, dio ocasión a nuevas y grandes manifestaciones de entusiasmo por parte de la población portuguesa, hacia el representante del Caudillo. Las casas se hallaban engalanadas con banderas portuguesas y españolas, y un gran gentío, congregado en las calles por donde pasaba la comitiva, coreó, sin cesar al Generalísimo Franco y al Conde de Jordana. Inútilmente fueron arrojadas flores sobre los automóviles.

El conde de Jordana, con el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, y el de Portugal en Madrid, don Pedro Teotónio Pereira, así como las demás personalidades de su séquito, almorzó en la posada de Santa Lucía, donde un cuadro artístico interpretó canciones y danzas populares. Después de un breve descanso, la comitiva continuó la marcha hacia Madrid.

Don Nicolás Franco se despidió en la frontera del conde de Jordana y regresó a Lisboa con el primer secretario de la Embajada.

LA LLEGADA A ESPAÑA

BADAJOS.—El ministro de Asuntos Exteriores, teniente general Conde de Jordana, ha llegado a la frontera de Caya a las cuatro y media de la tarde. Además del séquito que le acompañaba en su viaje a Portugal venía con el ministro, el embajador de España en Portugal y el de esta nación en España.

Por deseo expreso del Conde de Jordana no se le rindieron honores de séquito solamente unos momentos en la frontera, y saludó a los Gobernadores Civil y Militar de Badajoz, vicecónsul de España en Elva y secretario del consulado, además de otras autoridades y jerarquías provinciales que aguardaban su llegada en la frontera. Después continuó su viaje sin detenerse en la capital.

EN MADRID

MADRID.—A las diez de la noche ha llegado a Madrid, procedente de Lisboa, el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general señor Conde de Jordana. El viaje lo ha hecho en automóvil, y le han acompañado el señor embajador de Portugal y su ayudante de órdenes, señor Duque de Aveiro. El paso del ministro por las poblaciones del recorrido fue acogido con muestras de gran simpatía y afecto.

REGLAMENTO DEL CONSEJO NACIONAL de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

MADRID, 22.—El texto del Reglamento del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., dice así: Para el mejor cumplimiento de la misión encomendada al Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., conviene dictar un Reglamento que regule el ejercicio de sus funciones.

En su virtud, dispongo: Artículo I.—El Consejo ejercerá sus funciones desde el 1 de octubre al 17 de julio de cada año.

Artículo II.—El Consejo funcionará en pleno, por comisiones y por ponencias.

TITULO I

DEL CAUDILLO, JEFE NACIONAL, EN EL CONSEJO

Artículo III.—Corresponde al Caudillo, Jefe Nacional: a) Tomar juramento y dar posesión a los Consejeros y autorizar los títulos de los mismos.

b) Convocar y presidir el pleno del Consejo y fijar el orden del día.

c) Adscribir los Consejeros a las diferentes Comisiones, a propuesta del ministro secretario general.

d) Requerir dictamen del Consejo, siempre que lo estime conveniente.

e) Abrir, dirigir, suspender y levantar las sesiones plenarias.

f) Clausurar las sesiones del pleno y suspender las tareas del Consejo.

g) Aprobar el presupuesto del Consejo.

TITULO II

DEL MINISTRO SECRETARIO GENERAL EN EL CONSEJO

Artículo IV.—Corresponde al Ministro Secretario General: a) Actuar como secretario en las reuniones plenarias del Consejo.

b) Transmitir las órdenes y consultas del Jefe Nacional al Consejo.

c) Transmitir al Consejo las consultas formuladas por la Junta Política.

d) Elevar al Jefe Nacional o a la Junta Política, los dictámenes del Consejo.

e) Proponer al Caudillo, Jefe Nacional, la adscripción de los Consejeros que han de integrar las diferentes comisiones del Consejo.

f) Aprobar el orden del día de las comisiones.

g) Autorizar con su visto bueno los nombramientos de los secretarios de las comisiones.

h) Coordinar las actividades de las comisiones.

i) Autorizar las actas del pleno.

j) Asesorar la dirección del personal y el gobierno interior del Consejo.

k) Transmitir las comunicaciones y documentos que se dirijan al Consejo.

l) Autorizar los documentos y comunicaciones que se expidan por la Secretaría.

m) Presidir las diferentes comisiones del Consejo, cuando lo estime conveniente.

n) Someter el presupuesto del Consejo a la aprobación del Jefe Nacional, acordar los gastos y ordenar los pagos.

o) Designar, a propuesta del presidente de cada comisión, los

consejeros que han de formar parte de las ponencias.

Artículo V.—El ministro secretario general contará a sus órdenes la Secretaría del Consejo y determinará su organización, sus funciones y su competencia.

Artículo VI.—El ministro secretario general podrá presidir el Consejo por delegación expresa del Caudillo.

TITULO III

DE LA JUNTA POLITICA, EN EL CONSEJO

Artículo VII.—La Junta Política es el órgano de gobierno del Partido y delegación permanente de su Consejo Nacional, a través del cual se ha de promover la reforma del Estado, para que respalden en todos sus aspectos, a la ambición histórica del Movimiento Nacional.

Artículo VIII.—Son misiones de la Junta Política, las que se fijaran en el artículo 32 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y todas las que el Caudillo, Jefe Nacional, se sirva encomendarla.

Artículo IX.—La Junta Política podrá dirigirse al Caudillo, Jefe Nacional, solicitando la convocatoria del Pleno.

Artículo X.—La Junta Política podrá solicitar dictamen de las comisiones del Consejo, cuando lo estime conveniente.

Artículo XI.—El requerimiento del dictamen se cursará por conducto del ministro secretario general.

TITULO IV

DE LOS CONSEJEROS

Artículo XII.—El cargo de consejero es honorífico y gratuito.

Artículo XIII.—El Consejo Nacional se nombra por tres años. Los miembros designados por nombramiento directo lo serán por el tiempo de duración del Consejo. Los que lo sean en función del cargo, perderán con éste su calidad de consejero.

Artículo XIV.—La calidad de consejero se adquiere por la publicación del nombramiento en el "Boletín Oficial del Estado", y la prestación del juramento ante el Caudillo, Jefe Nacional.

Artículo XV.—Cumplidas las formalidades que establece el artículo anterior, a cada consejero le será expedido el correspondiente título, firmado por el Caudillo, en el que se hará constar la

fecha de publicación del nombramiento y la de la jurata. Este título será suficiente a todos los efectos de identificación de la persona y del ejercicio de los derechos de los consejeros, así como de la duración del mandato.

Artículo 16.—Los consejeros tienen el deber de asistir a las sesiones del Pleno y a las de las comisiones y ponencias a que fueren adscritos.

Artículo 17.—De la falta de asistencia injustificada a las sesiones del Pleno, de las comisiones y de las ponencias, se dará cuenta al ministro secretario general.

Artículo 18.—Los consejeros gozarán de la inviolabilidad que les otorga el artículo 37 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y de las prerrogativas del Fuero de jerarquías, conforme a lo establecido en la Ley de 22 de febrero de 1941.

Artículo 19.—Cada consejero deberá comunicar por escrito a la Secretaría del Consejo el lugar de su residencia habitual y el que, a los efectos de las notificaciones, señale en Madrid.

secretario general redactará el acta de la sesión.

TITULO VI

DE LAS COMISIONES Y PONENCIAS

Artículo 27.—Durante los períodos establecidos en el artículo 1, el Consejo funcionará por medio de las comisiones siguientes: Comisión de Ordenación Fundamental y relaciones entre el Estado y el Movimiento.

Comisión de Secciones del Partido.

Comisión de Educación Popular.

Comisión de Obras Sociales.

Comisión de Servicios del Partido.

Artículo 28.—Las comisiones serán presididas: La de Ordenación Fundamental y relaciones entre el Estado y el Movimiento, por el ministro secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Las de las Secciones, Educación Popular, Obras Sociales y Servicios, por los vicesecretarios respectivos.

Artículo 29.—La Comisión de Ordenación Fundamental y relaciones entre el Estado y el Movimiento continuará funcionando durante el período comprendido entre el 18 de julio y el 30 de septiembre, y se encargará del despacho de los asuntos de urgencia que se presenten al Consejo Nacional y no sean de competencia de la Junta Política.

Artículo 30.—La adscripción de los consejeros a las diferentes comisiones se hará por el Caudillo, a propuesta del ministro secretario general.

Artículo 31.—Cada Comisión tendrá un secretario designado entre los miembros de la misma por su presidente, con el "visto bueno" del ministro secretario general, el cual estará asistido en sus funciones por un miembro del Instituto de Estudios Políticos que no sea consejero y que actuará en calidad de oficial técnico. Este oficial no tendrá facultad de intervenir en las deliberaciones.

Artículo 32.—Corresponde a los presidentes de las comisiones convocarlas, de acuerdo con el ministro secretario general, ordenar sus trabajos y presidir sus deliberaciones.

Artículo 33.—Las secretarías de las comisiones llevarán registro de entrada y de salida de todas las expedientes y documentos, y levantarán acta de las reuniones, haciendo constar los dictámenes que se emitan. En las actas figurarán los nombres de los consejeros que no asistan.

Artículo 34.—Cada Comisión en pleno dictaminará sobre las propuestas que se sometan por las ponencias que se nombren.

Artículo 35.—Las ponencias se formarán dentro de cada comisión con el número de consejeros que el presidente estime necesario, nombrados en la forma que se determina en el artículo cuarto, apartado o).

Artículo 36.—La designación de los consejeros para las ponencias se hará en cada caso sufriendo a la índole de los asuntos a tratar.

Artículo 37.—Las ponencias serán presididas por el delegado nacional a quien corresponde el asunto que ha de ser sometido a estudio.

Artículo 38.—Las ponencias de la comisión de Ordenación Fundamental y relaciones entre el Estado y el Movimiento y las

BARCOS PARA ESPAÑA

Lo que el mar supone para España, la enorme trascendencia que tiene para la Patria el poder potentes flotas de comercio y de guerra, hacen permanentemente el tema naval. La necesidad de ser nosotros señores en el mar no es exigencia de un tiempo, ni forzamiento de determinadas circunstancias; es permanente e inexcusable imperativo de nuestra geografía, de nuestro destino, de las características de la raza. Nuestra independencia se defiende en el mar, en el mar —poderosos en los océanos— estuvo y está nuestra grandeza, y el mar nos entrega con prodigalidad la riqueza de la pesca. Por eso no debe cesar la tarea de despertar en los españoles el debido interés hacia los problemas navales de la Patria, interés que debe mantenerse constantemente vivo, pues forzosamente muere España cuando no tiene espíritu marítimo.

El nuevo Estado, que como ya expusimos en diversos comentarios y reportajes, sigue una decidida y acertadísima política marítima después de la catástrofe llevada a cabo por los regímenes que imperaban con anterioridad al Glorioso Movimiento, continúa prestando todo el apoyo a la construcción de nuevos buques mercantes y de pesca. En las Vascongadas, en Cataluña, en Valencia... se botan nuevas unidades y sin descanso se colocan nuevas quillas, se constituyen sociedades constructoras, se amplían los astilleros. En una palabra, España camina segura, salvando todas las dificultades que a su paso se ofrecen, hacia la constitución de una flota adecuada a la extensión de sus costas y a su situación privilegiada. Las 280.000 toneladas que se hallaban en construcción en nuestros astilleros a últimos del verano, y el incremento del trabajo efectuado actualmente, son los más claros indicios del resurgir naval español.

COMENTARIOS DE LA PRENSA PORTUGUESA

La Prensa de la mañana, sin excepción, dedica comentarios bajo grandes titulares, en los que elogian los discursos que ayer fueron pronunciados por el Conde de Jordana y el presidente de la Asamblea Nacional. También reproduce el texto de la nota que se facilitó ayer, a primera hora de la noche sobre el curso de las conversaciones celebradas entre

LA LOTERIA NACIONAL

El premio "gordo", en el sorteo extraordinario de ayer, ha correspondido a Granada

Los primeros premios se hallan este año muy repartidos

Los 15 millones, que se van intentando a Granada.

El rumor continúa y, al poco tiempo, se canta el 43.586, premiado con 3.000.000 de pesetas, que se marchan a Palma de Mallorca.

Ha vuelto la piedra, y los niños de la sexta table se restringen con el 25.576 y 50.000 pesetas para Madrid. Apenas dejan apuntarle y nos sorprenden con el 15.272, que resulta ganancioso por reparten Coruña y Madrid, y la otra entera es para Barcelona.

A las doce menos cuarto comienza a cantarse la última table. Después de un rato de espera sale el último de 25.000 pesetas, al número 434, y en seguida el 20.473, el que faltaba de los cinco premios de 50.000 pesetas, que se va a Málaga. Sólo queda, pues, la división del medio millón y las diez mil pesetas. Al fin, sale la última bola, ante nuestra sorpresa, y al número 34.662 (Sevilla), corresponde el medio millón.

Inmediatamente, aclara el presidente que los niños han cantado el que falta de 100.000 pesetas por error como si fuera de 10.000, y que en las tablas aparecerá el equívoco. Y así es, pues, segundos más tarde, se comprueba que el número 17.173, cantado con 10.000 pesetas en la tabla que, es el de 100.000 pesetas. Corresponde a Avila y Sevilla,

EL MENSAJE DE NAVIDAD DE S. S. EL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO. El mensaje de Navidad de S. S. El Papa, será retransmitido por Radio Vaticano en español a las dos y media, en onda de 31'06 metros. (Efe).

EL MENSAJE DE NAVIDAD DE S. S. EL PAPA

Y así termina el sorteo a las doce menos dos minutos.

AGUINALDO PARA LA DIVISION AZUL

ALGECIRAS.—A beneficio del Aguinaldo de la División Azul, esta noche se celebrará un festivo patrocinado por el gobernador militar del Campo de Gibraltar. Todas las localidades están ya vendidas.

BILBAO.—A 88.401'75 pesetas ascendió en el día de hoy la suscripción abierta en el Gobierno civil a beneficio del Aguinaldo de la División Azul. Educación y Descanso ha organizado para el día 6 de enero un magnífico partido de pelota a mano, a beneficio del Aguinaldo. Contendrán Oñandía y Cortabarría, de Vizcaya, contra Atano VII y Galdakoz, de Guipúzcoa.

AGUINALDO PARA LA DIVISION AZUL

Donativos recogidos en la Administración de NUEVA RIOJA

Suma anterior, 5.437'65 pesetas.—Maestra y niñas de Viduadera, 13; Señoritas de Sarriena, 10; don Luis Larrea del Puerto, 25; don Gregorio Jiménez, 100; don Oreste Martínez, 25; Círculo Logroñés, 100.—Suma y sigue, 5.730'65 pesetas.

AGUINALDO PARA LA DIVISION AZUL

Donativos recogidos en la Administración de NUEVA RIOJA

Suma anterior, 5.437'65 pesetas.—Maestra y niñas de Viduadera, 13; Señoritas de Sarriena, 10; don Luis Larrea del Puerto, 25; don Gregorio Jiménez, 100; don Oreste Martínez, 25; Círculo Logroñés, 100.—Suma y sigue, 5.730'65 pesetas.

AGUINALDO PARA LA DIVISION AZUL

Donativos recogidos en la Administración de NUEVA RIOJA

Suma anterior, 5.437'65 pesetas.—Maestra y niñas de Viduadera, 13; Señoritas de Sarriena, 10; don Luis Larrea del Puerto, 25; don Gregorio Jiménez, 100; don Oreste Martínez, 25; Círculo Logroñés, 100.—Suma y sigue, 5.730'65 pesetas.

AGUINALDO PARA LA DIVISION AZUL

Donativos recogidos en la Administración de NUEVA RIOJA

Suma anterior, 5.437'65 pesetas.—Maestra y niñas de Viduadera, 13; Señoritas de Sarriena, 10; don Luis Larrea del Puerto, 25; don Gregorio Jiménez, 100; don Oreste Martínez, 25; Círculo Logroñés, 100.—Suma y sigue, 5.730'65 pesetas.

AGUINALDO PARA LA DIVISION AZUL

Donativos recogidos en la Administración de NUEVA RIOJA

Suma anterior, 5.437'65 pesetas.—Maestra y niñas de Viduadera, 13; Señoritas de Sarriena, 10; don Luis Larrea del Puerto, 25; don Gregorio Jiménez, 100; don Oreste Martínez, 25; Círculo Logroñés, 100.—Suma y sigue, 5.730'65 pesetas.

AGUINALDO PARA LA DIVISION AZUL

Donativos recogidos en la Administración de NUEVA RIOJA

Suma anterior, 5.437'65 pesetas.—Maestra y niñas de Viduadera, 13; Señoritas de Sarriena, 10; don Luis Larrea del Puerto, 25; don Gregorio Jiménez, 100; don Oreste Martínez, 25; Círculo Logroñés, 100.—Suma y sigue, 5.730'65 pesetas.

EL SORTEO DE NAVIDAD

PRECIOS: Mes. Cinco Pesas Trimestre. ... 15 Comisio. 15775 TELEFONO: Administracion de la Loteria de Navidad Gerencia de ...

Prosigue, violentísima, la batalla en el sector central del Don

En los demás puntos del frente ruso, se renueva diariamente el fracaso de los ataques soviéticos

Actividad moderada en Libia, y más acentuada en Túnez

COMUNICADO ALEMÁN
GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las Fuerzas armadas alemanas comunica: En el frente del Terek, las tropas alemanas han rechazado, por medio de contraataques, los ataques enemigos. En Stalingrad fue rechazado en encarnizados combates cuerpo a cuerpo el enemigo, que trataba de poner pie en la otra orilla del Volga. Continúa la batalla defensiva con la misma intensidad en el sector central del Don. A los continuos ataques del enemigo las divisiones y destacamentos de combate alemanes han opuesto una tenaz resistencia, infligiendo a los bolcheviques serios pérdidas. En un solo sector, integrado por dos cuerpos blindados alemanes, fueron destruidos 404 tanques soviéticos durante los diez últimos días. En otros sectores del frente del Don y en Sukinichi, las tropas alemanas y húngaras han destruido fortificaciones soviéticas y han capturado prisioneros y material. Fueron rechazados ataques aislados del enemigo. En el sector de Toropez, los ataques alemanes permitieron consolidar de una manera apreciable nuestras posiciones.

COMUNICADO BRITÁNICO
EL CAIRO. Comunicado conjunto británico del Oriente medio: Durante toda la jornada de ayer, nuestras patrullas de vanguardia continuaron su actividad. Nuestros cazas efectuaron en la misma jornada, con éxito, un ataque contra el aeródromo de Teme, situado a 240 kilómetros del golfo de Sirte. De once aviones que se hallaban en el suelo fueron destruidos completamente siete, y otros varios averiados. En Túnez y en La Goletta, se observaron grandes incendios a consecuencia del ataque de nuestros bombarderos contra estos puertos durante la noche del veinte al veintuno de diciembre. Ayer, un Junkers, aislado, que volaba en dirección Sur hacia la costa tripolitana, fué derribado por nuestros cazas de gran radio de acción. Tres de nuestros aviones no han regresado de las operaciones citadas. (Efe)

LONDRES. Comunicado de las fuerzas aéreas norteamericanas: Cuarenta y cuatro cazas enemigos han sido derribados por las fortalezas volantes sobre Romilly y Sur Seine. Seis se estrellaron contra el suelo a consecuencia de las averías sufridas, veintitrés fueron derribados e incendiados, catorce se destruyeron en pedruzcos en el aire al ser alcanzados por el fuego de cañón de los aviones norteamericanos y uno fué abandonado en el aire por su piloto alemán. (Efe)

LONDRES. Oficialmente se anuncia que aviones de bombardeo de la RAF han atacado la zona occidental de Alemania durante la pasada noche. Efe.

OTRAS NOTICIAS
LONDRES. Radio Marruecos, bajo la inspección norteamericana, anuncia: «Montgomery se encuentra a ocho kilómetros más allá de Sidián. Se comunican que el ejército de la zona de Argel y Túnez han sido ametrallados por nuestros aviones, que atacaron también a tres grandes mercaderes que navegaban en convoy al Este de Argel. Frente a Orán, los submarinos alemanes hundieron un transporte de doce mil toneladas y torpedearon a un gran transportador. Los dos buques formaban parte de un convoy. Los aviones ingleses han atacado el Sur de Alemania. Bombas explosivas e incendiarias sobre la región de Munich, en la que fué destruido un hospital. La población civil ha tenido bajas. Los cazas y la DCA derribaron, según los datos que se tienen hasta ahora, diez aviones. (Efe)

COMUNICADO ITALIANO
ROMA. Comunicado de guerra italiano: «Actividad militar moderada en Sirte; más acentuada en Túnez, donde han sido rechazados, en el curso de encarnizados combates, los ataques adversarios. Fueron capturados algunos prisioneros. Destacamentos de nuestra aviación han atacado, de nuevo, vigorosamente, los puertos de Bona y Philippeville, alcanzando las instalaciones varias veces. Tripoli (Siria) y Beirut han sido atacados por nuestros aparatos de gran radio de acción, que bombardearon depósitos y refinerías, provocando grandes incendios visibles desde considerable distancia. Dos aparatos enemigos han sido derribados en el curso de los combates aéreos de la jornada. Uno de nuestros aviones no ha regresado. En el curso de recientes acciones en el Mediterráneo, uno de nuestros torpederos se hundió; parte de la tripulación ha sido salvada. Ayer, a última hora de la tarde, un

EL CUMPLEAÑOS DE STALIN
LONDRES. Churchill ha felicitado telegráficamente a Stalin, con motivo de su cumpleaños. Stalin ha contestado con otro mensaje en el que agradece a Churchill su felicitación y deseos. (Efe)

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN MADRID, Y EL PRIMADO DE ESPAÑA EN TOLEDO
PRESIDEN LOS FUNERALES POR EL R. P. LEDOGHOWSKI

MADRID.—En la iglesia de San Francisco el Grande, se han celebrado, en la mañana de hoy, los funerales por el Sr. R. P. Ledogowski, General de la Compañía de Jesús, fallecido en Roma, y que ha sido organizado por el Secretariado de Religiosos. Ocuparon la presidencia, con el ministro de Justicia don Esteban Bilbao, el Sr. de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, general Moscardó; el General de los Jesuitas, P. Martinho; el director general de Asuntos Religiosos, señor Puigdollers; el abispo de Madrid, señor Alcega; el P. Legislador, el general conde de Grove; el ex-embaajador de España en la Santa Sede, doctor Yanguas Mesa; y otras personalidades. En el centro del templo se levantaba el verdadero catafalco con las insignias de la Compañía. Ofició la santa misa el obispo de Madrid-Alcala, doctor Ledogowski. Por último, el Arzobispo de Santa Fe, monseñor Choisy, rezó un responso. A las horas fúnebres ha asistido una numerosa concurrencia que llenaba el amplio templo.

NUEVA JUNTA DE GOBIERNO DE LA FEDERACIÓN DE AMIGOS DE LA ENSEÑANZA
TOLEDO.—El Arzobispo de Toledo y Primado de España, ha nombrado la siguiente Junta de Gobierno de la Federación de Amigos de la Enseñanza: Presidente, don Ignacio Atrillaga López Puigdollers, vicepresidente, don Rafael Martínez; secretario, don Manuel Rellera; vicesecretario, don Manuel Learte; vocales: P. Modesto Bellido, P. Enrique Herrera, Eydó, don Antonio Martínez García, don Hermán Hilario Peláez y Rvdo. Hermán Adolfo Aburrera.

LA MALA SUERTE DE LOGROÑO
Un año más en que la suerte no ha querido visitar los hogares de la Rioja en esta fecha de grandes fiestas. No solamente no ha correspondido premio superior a la modesta «pedrea» en ningún número vendido en las administraciones de la provincia, sino que tampoco tenemos noticia de que hayan logrado «pedrea» a apreciadas las numerosas participaciones adquiridas fuera de la provincia. Como de costumbre, fueron colocadas grandes carteleras en la fachada del edificio de Nueva Rioja, ante las cuales se situó desde primeras horas de la mañana un gran gentío que siguió con extraordinario interés las incidencias del sorteo que iba reflejándose en la aparición de los premios gordos en dichas carteleras. La buena temperatura contribuyó a que la animación no decayera y momentos hubo en los que la plaza de Martínez Zaporta estaba totalmente ocupada hasta la calle del General Mola, con la esperanza de ver aparecer en los escaparates de la carteleras que iban llenándose, el número en el que cada una tenía puestas sus ilusiones. La diosa Fortuna no quiso favorecernos y por tanto hay que tener paciencia y esperar otra vez. De todos modos hemos experimentado la natural satisfacción de saber que, toda esa cantidad de millones que se reparten en los premios mayores, ha sido a llenar de alegría a un número muy considerable de hogares españoles.

(Viene de primera página)

de entonces Rioyo que no sumaba 21. Esta circunstancia hizo vacilar al señor Peramos, que estuvo a punto de cambiar el billete, cosa que no efectuó porque el señor Martínez Rioyo dijo que él se reservaba tres vigésimos, ante lo cual, el tesoro del Centro Artístico y Literario se quedó con los 17 restantes. De los tres vigésimos que se reservó el señor Peramos, dejó uno al escultor don José Martín Simón y los dos restantes se los quedó él, jugándose los 17 vigésimos, para depositar los 17 vigésimos, ha referido por qué tenía capricho en que el número que adquiriera sumara 21. Manifestó que su madre, llamada Luisa, celebrada su fiesta onomástica el día 21 de junio, y falleció el 21 de enero.

Entre los participantes del sorteo, figuran las siguientes personas: Teniente de alcalde don José León Arcas, con veinticinco pesetas; el también teniente de alcalde don Ricardo Martín Campos, que a la vez es presidente del Granada Club de Fútbol, con veinticinco pesetas; el jefe de la Guardia municipal, don Rafael Salmerón, con diez pesetas; el empresario de la Plaza de Toros, don Antonio Vallejo, con quince; el también consejero de la sociedad explotadora de la Plaza de Toros, don José Arenas Delgado, con diez; el inspector del impuesto municipal, don José Zubeldia, con diez y otros. El tesoro del Centro Artístico, don Fernando Peramos, jugaba quince pesetas, y envió otras quince a su hermano don Vicente, gerente de la sociedad constructora «Castellana», con residencia en Madrid, el cual había llegado esta mañana a Granada en el expreso. También en el citado número, el magistrado de esta Audiencia territorial, don Luis de la Torre, jugó diez pesetas; el Jefe de Instrucción, Sr. Benito y otros funcionarios de la Audiencia.

GRANADA. Se van conociendo nuevos nombres de los agraciados con el premio gordo. El poeta Emilio Nadal Ferramos, jugaba cinco pesetas; el farmacéutico Antonio Cortés Contreras, establecido en la calle del Príncipe, jugaba otras cinco pesetas, e igual cantidad llevaba su hijo, el abogado don Matías Cortés Martí. El compositor granadino Adolfo Montero jugaba quince pesetas, y el empleado de los tranvías eléctricos de Granada, Manuel Berdonces Carro, dos cincuenta. Dos camaradas de la Sección Femenina, que están haciendo el Servicio Social y cuyos nombres son Encarnación Medina Castele y María del Carmen Rodríguez Juárez, jugaban participaciones de cinco y una pesetas, respectivamente.

El empleado de Telefonos José M. López llevaba también cinco pesetas, y los odontólogos señores Travesi Cedez y Cañadas Galárraga, tenían participaciones de quince pesetas cada uno. Igual cantidad jugaba el profesor auxiliar de la Facultad de Medicina don Antonio Arzitegui Rubio. Por último, jugaban participaciones, cuya cuantía no han querido decir, los funcionarios de la compañía de tours de esta zona, Pedro Trinidad Navarrete, José Casaus Monasterio y José Martínez Nebot.

GRANADA. La clase media ha sido una de las más favorecidas en el premio gordo de la lotería. Entre ellos figuran el catedrático de la Facultad de Medicina don Emilio Muñoz Fernández; el profesor auxiliar de la misma, don Juan Pulgar Ruiz; el doctor Vega Ramallos, presidente del Centro Artístico. Otro de los beneficiados es el jefe de la Administración Principal de Correos de esta ciudad, don Ignacio Fernández, que jugó diez pesetas.

Igualmente son partícipes del gordo gran número de funcionarios del Banco Español de Crédito. También juegan en el sorteo varios funcionarios del Ayuntamiento. El abanista José Amat, igualmente jefe del centro, retiró tres participaciones de cinco pesetas cada una que distribuyó entre sus familiares y su novia. El billete premiado ha sido depositado en la sucursal del Banco Español de Crédito en Granada.

GRANADA.—Hay asimismo un grupo de aficionados de más edad, como el secretario del Centro Artístico, don Ruperto Martínez, que jugó tres vigésimos, y que ha sido agraciado con 1.000 pesetas, más 112.500 pesetas, pues como empleado del Centro jugaba, además, una participación de cinco pesetas. Otro de los más afortunados, don José Martínez Elmon, escultor, que tiene el estado civil en el pasaje de Robles Pozo, que lleva un vigésimo, y lo corresponden por tanto 750.000 pesetas.

El delegado provincial de la Viceconsejería de Educación Popular, camarada León Arcas, le han correspondido 147.500 pesetas, pues lleva una participación de 25; a José Montero, dueño de un establecimiento de asuntos de maridaje de la calle de los Reyes Católicos, le han correspondido 112.500 pesetas.

Los empleados del Centro Artístico han estado con las siguientes cantidades: Ricardo Méndez Ramírez, consejero, 37.500; José Santos, cobrador, 52.500 pesetas; a los camareros Antonio García, Miguel, don Luis Rodríguez, Vicente Rivas y Juan Cuello, 37.500 pesetas por barba; a los botones Juan de Dios Ruiz, 37.500; Antonio Ortega, 7.500; Migue, González, 37.500; y José Molina López, 37.500; al auxiliar de camarero José Rodríguez, 15.000 pesetas; Adela Sánchez Carrillo, empleada, tomó una participación de ocho pesetas y repartió siete en una casa de vecinos del Albaicín, quedándose solo con una. Al barman del Centro Artístico, José Pérez Jiménez, 75.000 pesetas. Hay otros socios que llevan participaciones de importancia, como son los señores Pérez Moreno, agraciado con 150.000; Luis Moreno López, con 112.500; A. don Francisco Hervás Lillo, 75.000 pesetas. Al dueño del bar «Angeles», 37.500; y al novillero José Chababín, 300; este novillero ha pretendido que brigada el primer novillo que toreó al secretario del Centro Artístico, don Ruperto Robles, que fue quien le dio la participación correspondiente.

GRANADA.—Las telefonistas del centro de Granada, Gracia Llanas y María Villanueva, juegan 750 pesetas cada una en el número del sorteo, facilitadas por el padre de la primera, que es el jefe de las otras dos. Es socio del Centro Artístico y Literario.

GRANADA.—El correspondiente de la agencia Cifra, señor Acosta, que es socio de la entidad Centro Artístico donde, ha correspondido el primer premio y que figura como tal socio desde hace más de 22 años, rechazó la participación del 9.029 que le ofrecían, y es el único socio que no tiene participación en el sorteo, y si en otro número, lo que jugaba también dicho Centro.

CADIZ.—El cabo de la Policía Armada, Julio España Bravo, juega una participación de pesetas en el número agraciado con el gordo. Lo adquirió en Granada en un viaje que hizo con motivo de hallarse enferma su esposa, residente en aquella ciudad, de donde él es natural. Fue botones del Centro Artístico Literario, donde se ha repartido el número premiado, y le habían reservado una participación de pesetas.

El sargento de la Policía Armada don Luis Calleja, que pertenece a la plantilla de Cádiz, estuvo recientemente en Granada y le fué ofrecida por un socio del Centro Artístico y Literario una participación de cinco pesetas en el sorteo, y la rechazó porque no le gustaba el número.

JAEÑ. Hay algunos afortunados poseedores de participaciones del sorteo en esta capital. Algunos son socios del Centro Artístico de Granada, y habían adquirido del mismo sorteo, el número 9.029. El comisario segundo jefe de la Comisaría de Policía de Jaén, don Antonio López Oliva, que lleva cinco pesetas y, por lo tanto, le han correspondido 37.500 pesetas. A este señor le fué el sexto premio en el año 1937. Otro afortunado poseedor es el delegado de la Comisaría de Recursos de Jaén, don Enrique López González, con veinticinco mil pesetas. La señorita Orente López, sobrina del delegado de la Comisaría de Recursos de Granada, jugó veinticinco pesetas. Otro de los partícipes del sorteo es don Antonio González de la Campa, inspector de la Comisaría de Recursos, que juega cinco pesetas.

JAEÑ. Por error se ha consignado entre los participantes del sorteo a don Antonio González de la Campa, cuando en realidad al que le ha tocado es el también inspector de Recursos, don Valentín Agrela Mejía, que igualmente pertenece al Centro Artístico de Granada como socio, y que juega cinco pesetas.

SEVILLA. Se confirma que un indiano del gordo, que lleva diez vigésimos residentes en esta capital, lleva una participación del sorteo que le enviaron sus familiares de Granada. Pero este señor se ha negado a hacer ningún género de declaraciones. Inclusive no ha querido decir si es cierta la noticia.

EL SEGUNDO PREMIO
LA CORUNA. En la administración número seis, regentada por don José María Xio, se vendieron diez vigésimos del billete al que correspondió el segundo premio. El loteo ha manifestado que recibió este medio billete el día dos de este mes, en unión del número 15.271, premiado con la aproximación. Los diez vigésimos están repartidos de la siguiente forma: Uno lo juega el vecino de la parroquia del Ajo, el Vivero (Lugo), Silvestre Ruiz, a quien se le remitió un amigo suyo llamado Villalón, propietaria del «Bar América», de esta capital. Dicho propietario ha manifestado que no lleva participación alguna en el vigésimo que remitió a su amigo, añadiendo por nuestra parte hemos sacado la impresión de todo lo contrario. Otros cuatro vigésimos fueron vendidos por el repartidor ambulante autorizado, Domingo Carreiras, manco de un brazo. Como ya se ha indicado, dichos billetes están muy repartidos en participaciones de una y dos pesetas. Otro vigésimo lo juega la esposa del jefe del Centro Telefónico de esta capital, que lo adquirió sin comunicárselo a su marido. La esposa de este señor, pues consiguiente, ha sido extraordinaria pues cuando llamó a su esposa para decirle que el segundo premio había correspondido a La Coruña, ella le comunicó que un vigésimo de dicho número lo había adquirido íntegramente. Los restantes vigésimos parece ser que los juega un conocido propietario coruñés amigo del loteo, Sr. Xio, quien se los entregó al calor donde hacen pena. El loteo que ha expendido estos vigésimos ha vendido en total por el presente sorteo cinco cincuenta mil pesetas. En La Coruña se indican cerca de dos millones, medio más que el año pasado.

LA CORUNA. Se van conociendo los nombres de algunos de los beneficiados con participaciones en el segundo premio de la lotería nacional. El funcionario de la Inspección del Símbole de la Delegación de Hacienda Manuel Albores Fernández, jugó diez pesetas, correspondiéndole, por tanto, treinta mil de premio. También lleva una participación la señorita Loli Fernández Santos, empleada en la Delegación de Abastos, que recibió setenta y cinco mil pesetas. Esta señorita ha manifestado que la participación se la cedió un amigo suyo que reside en La Coruña cuyo nombre no quiso revelar. Por último se sabe que hay un guardia de la Policía Armada con una participación de treinta y cinco mil pesetas en el citado segundo premio. El vendedor ambulante Domingo Arreiza, el cual, además de manco, como se ha dicho, es totalmente paralítico de un lado y camina con muchísima dificultad, se reservó una participación de cinco pesetas, y no le cedió como primer socio de la segunda vez que le tocó la lotería, porque recientemente al guardar una participación obtuvo el mismo resultado. El resto del vigésimo que le fueron entregados para vender, los repartió totalmente entre vendedores de la Plaza de Abastos y entre modestos compradores. Por ello, está muy extendido entre familias humildes. Se sabe también que entre los beneficiados hay muchos vendedores de las cercanías de La Coruña de los que diariamente acuden al mercado con los productos del campo.

LA CORUNA.—Parce ser que han quedado definitivamente localizados los diez vigésimos del segundo premio de la lotería de hoy, vendidos en La Coruña. Uno fué remitido a El Vivero (Lugo); cuatro los repartió un vendedor ambulante; otro de ellos lo adquirió la esposa del jefe del centro telefónico de esta capital y los cuatro restantes los adquirió el Banco Hispano Americano de La Coruña. Un empleado de esta entidad llamado don Gustavo Díaz, se reservó un vigésimo. Empezó negando que llevase participación alguna, pero terminó por confesar que jugó un peseta en cantidad. Se cree, no obstante, que se halla en su poder el vigésimo completo; pero no se sabe si repartió participaciones entre sus familiares y amigos. Respecto de los otros tres vigésimos, manifestaron, en el Banco Hispano Americano que fueron adquiridos por esta entidad, pero enviados

íntegramente, a la sucursal de Llerida, que había solicitado loteo de La Coruña, por haberse vendido el primer premio y la venta. Sin embargo, esto bien pudiera ser una evasiva, puesto que todos los presuntos favorecidos se negaron a dar mayores explicaciones.

LA CORUNA.—La esposa del jefe del Centro telefónico de esta capital, que como ya se ha indicado jugaba un vigésimo en el número agraciado con el segundo premio, adquirió el vigésimo con cien pesetas que halló extraviadas entre unos libros en su casa. Acudió a la administración para retirar el mismo y no lo hizo porque no le agradó ninguno de los números que entonces existían en la administración. El loteo le indicó que se esperaba una nueva llamada a Madrid. Así lo hizo; y a la pocos días, se presentó dicha señora retirando el vigésimo premiado.

HUESCA.—Mariano Llovera Fontova, empleado del Banco Hispano Americano, de Barbastro, adquirió, por mediación de dicha entidad bancaria, un vigésimo del número 15.272, agraciado con el segundo premio. El encargo fué hecho a La Coruña, en el número 15.272, que repartió entre varios compañeros de la oficina y otros amigos de «La Pandilla de los Pepitos». El señor Roger juega 15 pesetas; don Juan Alonso, 15; Ignacio Fraga, 5; Ramón Pita, 5; Juan Merce Roca, 250. Todos ellos son funcionarios del Banco. Tres dependientes del «Bar Cantábrico», Celestino Aznar, Paco Oliva y Luis Cametes juegan otros 250 cada uno. Don Roberto Almaciá, agente de seguros, lleva 15 pesetas. Ed entrenador del «Llerida Bahompi», Pacheco, 15; Herro, portero suplente del mismo equipo, 14; Iglesias extremo izquierdo, 15; y a los comerciantes, Hermanos Azala, 15 pesetas cada uno. Todos los años el grupo denominado «Pandilla de los Pepitos», adquiere un número de la lotería en un puerto distinto de España. El año pasado lo compraron en Puerto de Santa María y les correspondió el reintegro.

MADRID.—El segundo premio, del cual ha correspondido una parte a Madrid, es el número 15.272. Fué vendido en la Administración número 48, esta en la Red de San Luis, de la que es administradora doña Mercedes Salvany, la cual ha manifestado que no sabe a quién ha podido vender los distintos vigésimos. Lo retiró de la Administración General el 16 de octubre, y como es un número poco bonito—según dice, lo puso en el escaparate, vendiéndose en el mismo mes de octubre o primeros de noviembre, en vigésimos sueltos. Está muy satisfecha de haber vendido algo de los «gordos», que en este sorteo han salido todas las provincias, menos este medio billete. Nos dice, además, que parece que los terminados en dos le dan la suerte a su lotería, porque ha dado este año dos veces el «gordo», en el mismo número, en el 37.812 y, en la Lotería a beneficio de la Ciudad Universitaria del pasado año, también dió el premio «gordo» que igualmente terminaba en dos.

MADRID.—León Cebrano Gómez Aragón, es uno de los afortunados poseedores de un vigésimo del 15.272, premiado en el sorteo de hoy con el segundo premio de la Lotería. Don León Cebrano es empleado del Archivo del Banco Hipotecario de Madrid. Está casado y tiene cuatro hijas, la mayor de las cuales también es empleada en el citado Banco.

El afortunado poseedor del vigésimo, en el mes de noviembre, pasaba por la Red de San Luis cuando vió el número que ha resultado premiado en el escaparaté de la Administración de Loterías número 48. Habíéndole gustado el número, adquirió un vigésimo. Don León Cebrano es un afortunado de la lotería. En el año 1923 le correspondió también el segundo premio en un sorteo ordinario, en el número 11.378. Después, sucesivamente, le tocaron 19 sorteos seguidos, y durante el año 1923 obtuvo premio en 23 sorteos en total. En uno de éstos, de ocho décimos diferentes que llevaba, resultaron premiados seis. En el año 1924 continuó su racha de suerte y resultó premiado en 28 sorteos de 36 en total. Continuó en el año 25 disfrutando de la suerte, y así obtuvo premios en 32 sorteos de 36. Como dato curioso, diremos que en uno de los sorteos sacó en una Administración dos décimos del 4.202. Seguidamente, al pasar por La Pajarilla, vió otros dos décimos que, sin mirar, los guardó en un sobre hasta el día del sorteo. Abierto el mismo, vió que el 4.202 había resultado premiado y que los dos décimos comprados en la Pajarilla correspondían al mismo número 4.202, pero de la otra serie.

BARCELONA.—En la lotería número 29, donde se expidió el segundo premio, se presentó una mujer de humilde condición que, muy emocionada, preguntó qué cantidad correspondía a la participación de una peseta. Dicha mu-

jer dijo llamarse Encarnación Sanañaja, quien manifestó que había adquirido la participación en un colmado de la calle Rocafort, esquina a Valencia. Inmediatamente nos trasladamos al colmado, donde el dueño del mismo, don José Guasch, nos dijo que había repartido 500 participaciones de a peseta, adquiridas a la vez de don José Costa Font, que vive en la calle Consejo de Cleobio, 403, y al cual parece ser que es el depositario. Averiguamos más tarde que dicho señor Font posee varios billetes de la parroquia de Santa Eulalia de Corrodevall, adquiridos por el cura ecónomo de la misma, Reverendo Baxeraís, el cual a todos los que adquirirían participaciones, les pedía, en concepto de donativo, una cantidad para la reconstrucción de la iglesia devastada por los rojos. Por ello, también será repartida una importante cantidad del segundo premio por la parroquia.

El señor Guasch se ha reservado una participación de 50 pesetas, y el resto lo repartió entre los clientes, todos ellos gente humilde.

Algunas de las participaciones del segundo premio han sido vendidas en el colmado propiedad de don Manuel Xarar, enclavado en la Rambla de Cataluña, esquina a Mallorca. Ha repartido unas 400 pesetas en participaciones de una. El propietario del establecimiento se ha reservado 35 pesetas. Los dependientes, muchachos de 14 a 18 años, juegan, a su vez, participaciones de a peseta. El premio está, por tanto, muy repartido entre sirvientes, excepto una participación de 25 pesetas que lleva don Augusto Delit. También se sabe que juega una participación un empleado de la «Ufa».

La distribución de participaciones la efectuó el señor Costa por medio de varios colmados, que son los siguientes: El de propiedad de D. Samuel Xarar, esto en la Rambla de Cataluña, 36, que distribuyó cuatro vigésimos; el de don José Guasch, de la calle de Rocafort, 65, que vendió 5 vigésimos; el colmado de don Francisco Rusfio, de la calle Consejo de Cleobio, 270, que repartió ocho vigésimos. En total, 17 vigésimos distribuidos por tres colmados.

Además, el señor Costa Font envió al párroco de Santa Eulalia otro vigésimo para que, por mediación suya, fuera distribuido entre los feligreses de la misma. Los otros dos vigésimos de esta serie los tiene doña Luisa Arala, vecina de la prolongación de la Vía Layetana. Dicho señor Costa sólo sabe que esta señora le compró los dos vigésimos, y supone que habrá vendido algunas participaciones, pero que la mayor parte se la habrá guardado para ella. Además de esta serie, don José Costa adquirió en la misma Administración otros billetes de una sola serie cada uno de ellos y seis billetes más, completos. En total, había distribuido participaciones por valor de 425.000 pesetas, por medio de la obra parroquial de Santa Eulalia. Dicha obra surgió del siguiente modo: La iglesia fué destruida por los rojos. Surgió el problema de su reconstrucción, después de la liberación de Cataluña. En una conversación sostenida con el párroco, el señor Costa Font le manifestó que, a su juicio, se podían recaudar fondos para dicha obra mediante la distribución de lotería en participaciones. El cura aceptó esta idea y gestionó de la Administración de la Rambla de las Flores la cesión de 100 billetes completos, lo que consiguió en un establecimiento de la Vía Layetana, propiedad del señor Salvá. Desde entonces, se viene efectuando la distribución. Se da el caso curioso de que el señor Costa Font no cree en la lotería, por lo cual no lleva más que una participación de peseta, y eso porque se quedó con ella por equivocación.

EL TERCERO
PALMA DE MALLORCA.—El número 43.556, favorecido con tres millones de pesetas, fué desechado en sus dos series en la Administración de Lotería número 3, esta en la calle del Sindicato, propiedad de doña Juana Llanas. Una de las series la adquirió el capitán de Artillería, afecto al Parque, Juan Clar Eloy, quien, después de quedarse con unas 300 pesetas, repartió las restantes, hasta 2.000, entre sus amigos y personal del Parque.

El loteo ha manifestado que ignora hasta el momento quién adquirió la otra serie, si bien cree que es muy repartido.

Uno de los favorecidos es el redactor del «Correo de Mallorca», Antonio Sabatés. Se encontraba en la Redacción cuando conoció, por teléfono, la noticia de que había caído en Mallorca el tercer premio, y llevado por sus deberes informativos, acudió a la Administración favorecida, donde se enteró de que había sido agraciado.

Desde hace muchos años no había sido en Mallorca premio importante. Se recuerda que hace 40 años cayó el «gordo».

LOS RESTANTES GORDOS
MADRID.—Nada ha podido averiguarse del cuarto premio, de un millón de pesetas, que ha correspondido al número 38.004, vendido en Barcelona.

El quinto, vendido en Sevilla; el

avión británico ametralló a un tren en Sicilia oriental; resultó muerto un viajero y heridos otros tres. No fueron causados daños materiales. (Efe)

COMUNICADO BRITÁNICO
EL CAIRO. Comunicado conjunto británico del Oriente medio: Durante toda la jornada de ayer, nuestras patrullas de vanguardia continuaron su actividad. Nuestros cazas efectuaron en la misma jornada, con éxito, un ataque contra el aeródromo de Teme, situado a 240 kilómetros del golfo de Sirte. De once aviones que se hallaban en el suelo fueron destruidos completamente siete, y otros varios averiados. En Túnez y en La Goletta, se observaron grandes incendios a consecuencia del ataque de nuestros bombarderos contra estos puertos durante la noche del veinte al veintuno de diciembre. Ayer, un Junkers, aislado, que volaba en dirección Sur hacia la costa tripolitana, fué derribado por nuestros cazas de gran radio de acción. Tres de nuestros aviones no han regresado de las operaciones citadas. (Efe)

LONDRES. Comunicado de las fuerzas aéreas norteamericanas: Cuarenta y cuatro cazas enemigos han sido derribados por las fortalezas volantes sobre Romilly y Sur Seine. Seis se estrellaron contra el suelo a consecuencia de las averías sufridas, veintitrés fueron derribados e incendiados, catorce se destruyeron en pedruzcos en el aire al ser alcanzados por el fuego de cañón de los aviones norteamericanos y uno fué abandonado en el aire por su piloto alemán. (Efe)

LONDRES. Oficialmente se anuncia que aviones de bombardeo de la RAF han atacado la zona occidental de Alemania durante la pasada noche. Efe.

OTRAS NOTICIAS
LONDRES. Radio Marruecos, bajo la inspección norteamericana, anuncia: «Montgomery se encuentra a ocho kilómetros más allá de Sidián. Se comunican que el ejército de la zona de Argel y Túnez han sido ametrallados por nuestros aviones, que atacaron también a tres grandes mercaderes que navegaban en convoy al Este de Argel. Frente a Orán, los submarinos alemanes hundieron un transporte de doce mil toneladas y torpedearon a un gran transportador. Los dos buques formaban parte de un convoy. Los aviones ingleses han atacado el Sur de Alemania. Bombas explosivas e incendiarias sobre la región de Munich, en la que fué destruido un hospital. La población civil ha tenido bajas. Los cazas y la DCA derribaron, según los datos que se tienen hasta ahora, diez aviones. (Efe)

COMUNICADO ITALIANO
ROMA. Comunicado de guerra italiano: «Actividad militar moderada en Sirte; más acentuada en Túnez, donde han sido rechazados, en el curso de encarnizados combates, los ataques adversarios. Fueron capturados algunos prisioneros. Destacamentos de nuestra aviación han atacado, de nuevo, vigorosamente, los puertos de Bona y Philippeville, alcanzando las instalaciones varias veces. Tripoli (Siria) y Beirut han sido atacados por nuestros aparatos de gran radio de acción, que bombardearon depósitos y refinerías, provocando grandes incendios visibles desde considerable distancia. Dos aparatos enemigos han sido derribados en el curso de los combates aéreos de la jornada. Uno de nuestros aviones no ha regresado. En el curso de recientes acciones en el Mediterráneo, uno de nuestros torpederos se hundió; parte de la tripulación ha sido salvada. Ayer, a última hora de la tarde, un

PRISIONEROS FRANCÉSES REPATRIADOS
PARIS. Dos trenes con prisioneros franceses repatriados llegaron hoy a la estación del Norte. (Efe)

EL CUMPLEAÑOS DE STALIN
LONDRES. Churchill ha felicitado telegráficamente a Stalin, con motivo de su cumpleaños. Stalin ha contestado con otro mensaje en el que agradece a Churchill su felicitación y deseos. (Efe)

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN MADRID, Y EL PRIMADO DE ESPAÑA EN TOLEDO
PRESIDEN LOS FUNERALES POR EL R. P. LEDOGHOWSKI

MADRID.—En la iglesia de San Francisco el Grande, se han celebrado, en la mañana de hoy, los funerales por el Sr. R. P. Ledogowski, General de la Compañía de Jesús, fallecido en Roma, y que ha sido organizado por el Secretariado de Religiosos. Ocuparon la presidencia, con el ministro de Justicia don Esteban Bilbao, el Sr. de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, general Moscardó; el General de los Jesuitas, P. Martinho; el director general de Asuntos Religiosos, señor Puigdollers; el abispo de Madrid, señor Alcega; el P. Legislador, el general conde de Grove; el ex-embaajador de España en la Santa Sede, doctor Yanguas Mesa; y otras personalidades. En el centro del templo se levantaba el verdadero catafalco con las insignias de la Compañía. Ofició la santa misa el obispo de Madrid-Alcala, doctor Ledogowski. Por último, el Arzobispo de Santa Fe, monseñor Choisy, rezó un responso. A las horas fúnebres ha asistido una numerosa concurrencia que llenaba el amplio templo.

NUEVA JUNTA DE GOBIERNO DE LA FEDERACIÓN DE AMIGOS DE LA ENSEÑANZA
TOLEDO.—El Arzobispo de Toledo y Primado de España, ha nombrado la siguiente Junta de Gobierno de la Federación de Amigos de la Enseñanza: Presidente, don Ignacio Atrillaga López Puigdollers, vicepresidente, don Rafael Martínez; secretario, don Manuel Rellera; vicesecretario, don Manuel Learte; vocales: P. Modesto Bellido, P. Enrique Herrera, Eydó, don Antonio Martínez García, don Hermán Hilario Peláez y Rvdo. Hermán Adolfo Aburrera.

LA MALA SUERTE DE LOGROÑO
Un año más en que la suerte no ha querido visitar los hogares de la Rioja en esta fecha de grandes fiestas. No solamente no ha correspondido premio superior a la modesta «pedrea» en ningún número vendido en las administraciones de la provincia, sino que tampoco tenemos noticia de que hayan logrado «pedrea» a apreciadas las numerosas participaciones adquiridas fuera de la provincia. Como de costumbre, fueron colocadas grandes carteleras en la fachada del edificio de Nueva Rioja, ante las cuales se situó desde primeras horas de la mañana un gran gentío que siguió con extraordinario interés las incidencias del sorteo que iba reflejándose en la aparición de los premios gordos en dichas carteleras. La buena temperatura contribuyó a que la animación no decayera y momentos hubo en los que la plaza de Martínez Zaporta estaba totalmente ocupada hasta la calle del General Mola, con la esperanza de ver aparecer en los escaparates de la carteleras que iban llenándose, el número en el que cada una tenía puestas sus ilusiones. La diosa Fortuna no quiso favorecernos y por tanto hay que tener paciencia y esperar otra vez. De todos modos hemos experimentado la natural satisfacción de saber que, toda esa cantidad de millones que se reparten en los premios mayores, ha sido a llenar de alegría a un número muy considerable de hogares españoles.

GRANADA.—El correspondiente de